

浦东警方优化营商环境厚植法治土壤

用公安温度跑出惠企加速度

上海张江区域是一个集科研、教育、产业和居住为一体的综合性功能区。域内不仅拥有着丰富的自然和文化景观,还坐落着众多大型企业和工业园区,高新技术产业发达。为助力安商稳商和保障产业发展,浦东公安分局张江派出所积极听取企业需求、主动发现员工困难,不断探索创优企业管理途径,在人才落户手续便利、纠纷组织协调保障等方面主动作为、跨前服务,获园区企业广泛赞誉。

“三所联动” 沟通协调化解劳务纠纷

1月12日,张江派出所收到一份来自市民厉女士的“12345”市民服务热线表扬件,对民警徐耀华表示感谢。原来,厉女士所在的企业内部决定于2023年12月将三个公司

点缩减至一个,由此引发了房东租赁、员工分流等一系列问题。其中,在合理化员工安置方面,公司与大批员工在后续去向问题和赔偿金方案上意见始终无法达成一致。

对此,徐耀华秉承着将矛盾纠纷化解在萌芽的理念,在日常的工作走访中敏锐注意到了这一问题。他在纠纷还未进一步激化前就迅速启动“三所联动”机制,会同人民调解员、律师三方力量多次前往公司,对员工及企业负责人双方进行积极协调。经多次释法说签署了双方都较为满意的调解协议,多方协作及时化解了潜在的纠纷和隐患。

张江派出所所在企业管理方面主动作为,及时启动相关纠纷调解机制,助力辖区营商环境高质量发展,最大程度上保障企业及园区的营商环境,优化了“安商、稳商”的警务管理机制。

现场调研 多措并举优化人才落户

“这次真是帮我们公司大忙了!”张女士握着民警的手感激地说道。1月3日下午,张江派出所收到辖区内一软件公司送来的锦旗,感谢派出所给予公司员工办理人才引进落户事宜时的热心服务与帮助。

近期,派出所日常工作中发现综合窗口办理人员激增,且都是同一家软件公司,责任民警知晓后立即前往公司现场了解具体情况。

在沟通中,民警了解到由于今年公司持续引进大量人才,大批员工都需前往综合窗口办理人才引进落户事宜。知晓相关情况,张江派出所主动跨前,多次前往现场调研,对员工进行答疑解惑。针对员工大多不

懂办理流程的问题,民警梳理了操作规范指示,向员工耐心说明正确的办理流程以及需要准备齐全的材料。针对综合窗口办理人员多、排队等待时间长的状况,派出所决定在每周二、三特别加设企业办理业务窗口,为有需求的人员开通绿色通道,提供了员工后续办理业务的服务保障。

张江派出所所在企业服务方面现场调研,积极与企业沟通,多次跨前服务,多措并举为员工排忧解难,进一步提升政务服务管理能力,推动了“育商、悦商”的警务服务水平。

在中国式现代化的浪潮中,上海浦东警方始终走在前列,立足公安职责定位,协调稳商严防控、跨前扶商问企需,打出了企业管服“组合拳”,为优化营商环境厚植“法治土壤”、注入“公安温度”。

通讯员 蒲公轩 本报记者 杨洁

居民了却烦心事 民警摘除马蜂窝

近日,虹口凉城辖区某小区的居民楼顶惊现一特大马蜂窝,吓坏了小区居民。所幸民警果断出手,将蜂窝及时清除,消除了安全隐患。

1月13日下午,虹口公安分局凉城新村派出所社区民警朱玉荣在日常走访中,辖区居民方先生向其反映,辖区某小区顶楼住户阳台窗边有一巨型马蜂窝,影响了居民的正常生活,请求民警前往处理。

接到求助后,民警立即赶到现场,在群众的指引下,观察发现该马蜂窝已经在方先生家的屋檐下“安了家”,个头足有一个行李箱那么大。据方先生反映,前段时间气温较高,每晚灯一开,就有许多马蜂在窗户上乱飞,不时会窜进家里,搞得大家连开窗通风都“战战兢兢”,唯恐被马蜂蜇到。了解情况后,民警决定利用冬季蜂群抱团冬眠的习性,及时将蜂窝摘除。

为确保安全,民警先是提醒周围楼栋的居民将家中的门窗关闭,并让相关居民都退到安全距离外,随后“就地取材”攀上窗沿,使用扫把等棍棒工具对马蜂窝进行摘除。此外,为防止马蜂二次筑巢,民警利用工具对残余的蜂巢进行了清除,后又在蜂巢四周喷洒杀虫剂。见到巨型马蜂窝终于被彻底“一窝端”,大家纷纷松了口气。

本报记者 解敏

离职不离岗 收款便失联

女子离职不离岗,不仅继续“坚守”岗位,而且业绩大增。究竟是出于对工作的热爱,还是另有所图……

去年12月11日20时许,市民范先生到普陀公安分局甘泉路派出所报警称,他在位于志丹路上的某品牌电器专卖店订购了数万元的家用电器。一名自称是该店店长的中年女子杨某热情地接待了他,然而付钱之后却迟迟没有收到货,也联系不上销售。

杨某表示,为了冲业绩,她可以市场最低价8折的价格向范先生出售部分品牌的家用电器。按照订购合同,范先生分别在去年10月29日、11月28日两次向杨某指定账户转账3.4万余元。然而到了约定的收货时间,

范先生却迟迟没有收到订购的电器。之后,范先生来到杨某工作的实体店,才得知其早在10月初就已从该店离职。

警方接报后即开展相关调查。民警根据报警人提供的证据线索,结合走访调查,发现除了范先生之外,还有多名至该店订购家用电器的客户被骗。进一步深入调查,在掌握一定证据后,民警于今年1月11日将嫌疑人杨某传唤至派出所配合调查。

到案后,杨某如实供述了犯罪事实。原来,杨某已在该电器专卖店工作近20年,资历甚至比店长还老。几年前,杨某与朋友合资注册了一家公司,为此她还借了不少网贷。岂料投资失败,杨某不仅没赚到钱,还欠

了不少债,仅靠工资收入根本无法按时偿还网贷。于是,杨某动起了歪脑筋。在向老板提出离职后,杨某并没有离开专卖店,她向其他同事谎称老板邀请她再帮忙一个月。就在短短一个月的时间里,杨某以低价电器为诱饵,骗取了十余名类似范先生这样的顾客的信任,将购买电器的钱款转入其私人账户,累计50余万元。

据杨某交代,其诈骗所得赃款除了大部分用于偿还网贷之外,其余部分已被其用于个人日常开销。

1月11日,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。 通讯员 宋严 本报记者 解敏

见电瓶车后备箱造型好看 男子“移花接木”据为己有

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 周帆)只因路边停放的电瓶车后备箱造型别致,男子王某就心生妄念,“移花接木”到自己车上,最终被警方查获。日前,宝山警方抓获了一名盗窃电动自行车后备箱的违法嫌疑人。

1月12日,宝山公安分局祁连派出所接

到居民张先生报警,称当天早上其将电瓶车停放在地铁站出口,下班取车时发现电瓶车上的后备箱竟不翼而飞。

接到报警后,民警迅速开展调查。通过调阅公共视频发现,当天下午,一名戴着头盔的黑衣男子在停放的电瓶车附近鬼鬼祟祟、徘徊许久,见四处无人,竟将后备箱

整体拆除,装到自己电瓶车上溜之大吉。民警继续循线追踪,迅速锁定了嫌疑人王某,在其暂住地将其抓获,并当场缴获被盗后备箱。

“我就是路过时发现这后备箱与众不同,越看越喜欢,就想着拿来自己用。”王某到案后对其盗窃事实供认不讳,称当时周边无人,且该后备箱未安装牢固,其仅简单拆了底部搭扣,就轻松取下,“顺势”装到自己车上骑走了,自认为“天衣无缝”,不料,很快就被警方抓获。

目前,王某因盗窃的违法行为已被宝山警方行政拘留。

家和家事

邱先生已83岁高龄,但养女夫妇不尽孝道,导致邱先生有家难回。邱先生不得不在律师的帮助下,进行了两起诉讼,维护了自身合法权益。

邱先生与沈女士于上世纪七十年代结婚,未生育。1979年6月,两人收养了一个女孩邱某,视如己出。在邱先生夫妇的悉心培育下,邱某考上大学,后去日本留学,留学期间,与一日本籍男子结婚。2009年5月,邱先生夫妇倾其所有,并将之前的小房卖掉,在上海某区购买商品房一套,安度晚年。

2015年3月,养女邱某带着丈夫归国,与养父母一起住在老人买的商品房里。2018年10月,沈女士

病逝。之后,邱某夫妇对邱先生的态度发生了变化。一是不再与邱先生一起吃饭,做饭时只做他们自己的,不许邱先生用他们的炊具;二是不许邱先生使用洗手间,要用只能外出使用公共洗手间;三是要求邱先生早八点前离开家,晚八点前不准回家;除此之外,邱某夫妇还对邱先生使用冷暴力,不与老人语言交流。对此,邱先生非常伤心,又无可奈何。

邱先生在其外甥女的陪伴下找到我们律师团队咨询。我们了解案情后,对邱先生的遭遇非常同情,结合相关法定,我们给了邱先生两条建议:一是邱先生与邱某之间属于养父母子女关系,鉴于双方之间的关系已经恶化,邱先生有权起诉,要

求法院解除双方之间的收养关系;二是邱先生与沈女士购买的商品房,虽然沈女士去世时,尚未与邱某解除收养关系,邱某对沈女士依法享有的产权份额有继承权。但是,在继承之前,首先应该将产权分割,其中的一半应该归邱先生所有,属于沈女士的一半份额,邱先生也应该在继承时多分。若法院判决该房归邱先生所有,邱某夫妇也就无理由再在该房居住。

后邱先生委托我们律师团队分别向法院提起两起诉讼,一是请求法院解除双方之间的收养关系;二是请求法院依法分割继承登记在邱先生和沈女士名下的房屋。代理律师接受委托后,搜集了大量证据,

进行了精心准备。针对前一起案件,法院经审理完全采纳了律师的代理意见,依法判决解除了双方的收养关系。针对第二起案件,律师提出:邱先生与沈女士相濡以沫,相互扶持,且邱先生现已83岁高龄,对沈女士的遗产份额应该多分;而邱某长期生活在国外,对沈女士未尽到一个女儿应尽的义务,应该少分;考虑到邱先生年事已高,长期在系争房屋中居住,该房屋应判归邱先生所有,由邱先生给对方适当补偿为妥。后法院结合本案的具体情况,判决系争房屋归邱先生所有,邱先生支付邱某房屋折款100万元。判决生效后,邱某灰溜溜地带着丈夫搬出了系争房屋。

“家和家事”栏目,是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心(52310110MJ51153835)

围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传,提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务,承担社会调研和课题研究,承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线:
021-61439858